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FICHA TÉCNICA
Universo 603 personas - Dane 2018

Objetivo de la encuesta Diagnóstico actualizado del Pueblo Gitano, como respuesta al

Derecho de Petición con Radicado No. 20204211455182 en el marco

del literal f del artículo 18 del Decreto 411 de 30 de septiembre de

2016, el cual coloca como ámbito competencial la promoción de la

investigación y la gestión social del conocimiento sobre las

comunidades y minorías étnicas del Distrito Capital.

Tiempo de realización 3.5 semanas

Técnica de recolección de la 

información

Telefónica

Tamaño de muestra 271 personas, 99 familias; lo que sería el 44,91% de la 

población.

Nivel de confianza 95%

Margen de error 4%

Encuesta realizada por Claudio Alejandro Rodriguez Castañeda - Angela Patricia Cruz – Jeimy Salinas 

– Lucero Lombana – Liz Castillo – Yesica Cristo - Gabriela

Encomendada por Representante Legal Kumpania Bogotá Sandro Cristo

Fuente de Financiación Subdirección de Asuntos Étnicos



1. Hechos Metropolitanos: resaltando la reactivación

económica.

2. Instancias de participación e incidencia de las

minorías en la toma de decisiones.

3. Oferta cultural

PREGUNTAS ORIENTADORAS
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ARTES Y OFICIOS

Teniendo en cuenta que dentro de la cultura Gitana los niños empiezan a aprender sobre el rol de los hombres y las 

mujeres, se tiene una independencia económica a temprana edad.

Las actividades productivas están orientadas a los oficios tradicionales y, en general, no cuentan con trabajos estables y 

permanentes que les permitan hacer los aportes de ley al sgss en pensión y en salud, lo que se traduce en una situación 

de desamparo y desprotección.

Oficios Tradicionales

-Comercio informal

-venta de calzado

-autos 

-aperos 

-Arreglo de motores

- mecánica industrial

-Fabricación de artículos en acero 

-Artesanías en cobre 

-Fabricación y venta de artículos de cuero 

-Compra y venta de Vehículos 

-Música -Danza -Gastronomía -Trajes –moda -Audiovisuales 

-Quiromancia.



ARTES Y OFICIOS

52,8%

1,5%

1,8%

1,5%

1,5%

7,7%

0,4%

25,1%

0,4%

0,4%

7,0%

COMERCIANTE

FORJA/HERRERIA

GASTRONOMIA

LIDERAZGO RROM

MEDICINA ANCESTRAL GITANA

METALMECANICA

NR

QUIROMANCIA

QUIROPRAXIA

RESTAURACIÓN DE…

Sin Respuesta

ARTE U OFICIO TRADICIONAL GITANO AL QUE SE DEDICA O TIENE 
EXPERIENCIA

36,2%

17,0%

0,4%

22,1%

1,5%

11,4%

0,4%

0,4%

0,4%

2,2%

7,7%

0,4%

Entre 1 y 5

Entre 11 y 20

Entre 11 y 21

Entre 21 y 40

Entre 21 y 41

Entre 6 y 10

Entre 6 y 11

Entre 6 y 12

Entre 6 y 13

Más de 40

NR

Sin Respuesta

AÑOS DE EXPERIENCIA EN EL ARTE U OFICIO REPORTADO



PROSPECTIVA

4,1%

3,7%

1,5%

0,4%
62,7%

2,2%

6,3%

19,2%

BARRIOS UNIDOS

BOSA

CHAPINERO

ENGATIVÁ

KENNEDY

LA CANDELARIA

PUENTE ARANDA

Sin Respuesta

¿SU NEGOCIO O EMPRESA SOÑADO EN 
QUÉ LOCALIDAD OPERARÍA?



PROSPECTIVA

NO
85%

SI
15%

¿TIENE CÁMARA DE COMERCIO?

no
82%

SI
18%

TIENE RUP (REGISTRO ÜNICO DE 
PROPONENTES)



PROSPECTIVA REACTIVACIÓN EONÓMICA
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MEDIO AMBIENTE 
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EJE DE DERECHOS
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ESPACIOS DE PARTICIPACIÓN POLÍTICA

1. Consejo Consultivo Decreto Distrital 817 de 2019

2. Consejo Territorial de Planeación Distrital

3. Mesas locales Gitanas

4. Asambleas Organizaciones Gitanas



GRACIAS


